Wie Wah/jprogrosern gemachH1t weraern

Das jeweils jiingste Wahlergebnis wird fortgeschrieben, so dal8 eine méglichst glatte Kurve entsteht. Die aktuellen

Umfrageergebnisse werden dabei weitgehend ignoriert. (Angaben in %)

CDU/CSU SPD
48 1987 1990 4814 1987 1990
45+ \ 451 e . A
= M\ verdffentlichte Resultate § J \ / \
“TE \/ 7 V - .
'2- Umfrageergebnisse = o
39+ £ g 39—
% / &
a8 " ™ Abweichung durch ‘3
36 g 3 13 "Gewichiung" % 361 =\°
Z 2 +2 +2 N
g +1 +1 +1 +1 105 S 5 L
23 P P m saOUsBeasSs N 3yl e rmmm oo o
B opl
= _ U
o N = T B b b b b o NS s B e -4 4 -4 -4 -4
— 8 NS g2 0 00 0 S S = T S 2 0O 0O O
;B8 aS B 298999 5598 aS 32999~ -5 -5
GESE>2BESEE ZESE222PESES A &
[} <®.&®® _ 0 <®.M0) o N e R b b b o N = o e R b b -
o3 20 =z N f 20 =z — < = 'O S 2 0O 0 0 O S 8 5D S S 2 0 0 O
o o K © i} V{E:NC&Eg:—D‘QQ—D EosSassgeos—
wn ZA v Z NES< " PELEE H53<-" PELSEA
° Z38%cog <o Z38X09
= 2028 = 20 3
wn ZA »n  Z
FDP
121 1987 1990 127 1987 1990
104 = 101
y 4
8- 8+
6’7 °\° \V \o 6’7
- 2 ° \/
- Ty O\
4+ @ +3 +3 ! 4 ¢ °\°
2 w2 ua 20 2 ® ®
+2 +2 o
21 1 *1 1 A 2 + +1 o+ [ 4 ol
oL . I Posloomgo e @) SURR «
—~ 5NTESEZ55585 E§E5NTEEZBE B | > N 08
; B iS & 529999 5 5SS & 5 29899 — -1 -1 -1
AEST*SFEETE EESEFSEreie 3
= <£Dz & = <£3 3 ~5NEEEZ 5888 SENESEEEEEC
2T ZA (7} Z v B8 &S 29599595 EEsS asS 2599 .—
A A NES<“ " PELEE Es83S< " FELEA
° Zg8X¥o3 S0 Z8X0o
= 2028 = 20 3
wn ZA v Z
Es bedeuten:
Blaue Bédnder: Umfrageergebnisse beziiglich der "Sonntagsfrage”, wie sie die Forschungsgruppe Wahlen fiir
das ZDF-Politbarometer ermittelt hat.
Rote Béander: Die abgeédnderten, d.h. gewichteten Umfrageergebnisse, wie sie im ZDF-Politbarometer verof-
fentlicht wurden.
Séulen:

Unterschied zwischen gemessenen und veréffentlichten Umfrageergebnissen beziiglich der
"Sonntagsfrage"” (Differenz zwischen den blauen und den roten Béndern).



